

Z OMAHY

Městská rada obdržela ve čtvrtek mimořádnou schůzi, na které mimo jiné bylo též rozhodováno o požadavku mladého krajana Franka Forala, syna známého krajana Malého Forala z okolí Hanscom parku, na náhradu škody za zranění, jež utrpěl dne 17. února 1910, když byl přejet a těžce zraněn automobilem městského zeměměřiče. Pan Foral v zastoupení svého syna podal tehdy proti městu žalobu na náhradu škody v ohnosu \$50,000. Město nabídl náhradu \$2,300, což bylo poškozenými přijato a výplata této náhrady byla při zmíněném mimořádném zasedání schválena. Dále byla přijata ordinance, aby při volbách o povolení vodárenských bondů, jež jak známo, budou odbývány dne 27. června, byla občanstvu též k rozhodnutí předložena otázka, zda svoluje k vydání bondů za \$100,000, z jejich výnosu mají býti přestavěny tři hasičské stanice. Pak byla přijata ordinance, nařizující zahájení prací na zbudování mostu přes železniční trať na Nicholas ul. nejdříve dnem 1. srpna 1911 a aby most tento byl dokončen do 1. července 1912. — Městský psíkář oznámil, že zahubil 162 psů, pochytaných jeho zřízenci během měsíce května. Osmnáct dalších chycených psů buď prodal naskytнувším se kupcům, nebo je vrátil majitelům, když zaplatili pokutu. Omažská plynárenská společnost oznámila, že bude i po 1. červnu dodávat plyn k osvětlování ulic, aniž by splnila svoji výhrážku, že přestane plyn dodávat.

Do rodiny Jos. a Anny Stoklasových v čísle 261 již. 18. ul., přibyl kloučák; do rodiny Jana a Stanislavy Zimákových, 4010 záp. L. ul. děvčátko. Matky i děti jsou v ošetřování porodní babičky Škodové.

Příštího pondělí bude v south-omažské nemocnici odbývána graduace ošetřovatelek nemocných. Mezi nimi jest i krajan, slečna Anna Rosických. South-omažská nemocnice byla založena v roce 1894 a z malých počátků se propracovala až do nynější poměrně velikosti. Za správný rok, končící dnem 1. května našlo v ní ošetřování celkem 401 nemocných a bylo v ní provedeno 241 operací. Průměrně jest v ní umístěno 30 nemocných.

Zdravotní komisař R. W. Connell jezdil dosud hlavně po malomlékářích, které donucoval, aby ve svých závodcích zaváděli zdravotní opatření, tak aby jejich výrobky odpovídaly zdravotním potřebám obyvatelstva. Snaha ta se mu zdařila do značné míry, ačkoliv její přirozeným následkem bylo, že byla celá řada malých mlékářů, kteří buď pro značnou nákladnost, nebo z jakýchkoliv jiných příčin nemohli ve svých závodcích nutně opatření prováděti, z obchodu byli vypuzeni. Malomlékáři se pak spojili v družstvo a spracují své výrobky ve společné mlékárně, o níž se dí, že úplně vyhovuje zdravotnickým předpisům. Pozornost zdravotního úřadu byla nyní obrácena k velkým mlékárenským společnostem, kde byly rovněž sledovány značné zdravotní závady. Z té příčiny zahájil zdravotní komisař proti těmto závodům tažení, od něhož si slibuje, že jim budou donuceny k náležitě péči o čistotu svých výrobků. Nějaké nápravy bylo dle zprávy zdravotního komisaře za měsíc květen již dosaženo, ale bude třeba neustále i na tyto velké závody dohlížeti, aby se v nich zase starý šlendrián nezahánil.

Pani Edna Leonhardtová zaslala Thos. A. Maggarelli na náhradu škody v ohnosu \$5,000. Porota jí však přiklala náhradu pouhých \$150. Pani Leonhardtová uchýlila se do ústavu zmíněného pod-

nikatele, jenž svůj ústav nazýval Vitapathickým sanatoriem, aby se tam dala léčiti. Domnívala se; že Maggarelli jest oprávněným lékařem, ale později, když ji vzor slibům nevyplnil, zjistila, že lékařem není. Maggarelli jí sliboval vyléčení, ale od choroby, kterou byla stížena, dosud nedovedou vyléčiti ani nejlepší lékaři, natož nelékař, jaký byl objeven v Maggarellovi.

Frank Meranski (!), pouliční zametač, 65 let starý, jel ve čtvrtek karou trati Leavenworth ulice. Nedržel se dobře a spadl s káry, při čemž utrpěl tržná zranění nad pravým okem a odřeninu kolena. Policejním automobilem byl raněn dopraven do svého obydlí k domácímu ošetřování.

Ve čtvrtek dopoledne skonala ve svém příbytku číslo 1455 již. 14. ul., paní Barbora Zelenková, manželka známého krajana, pana Antona Zelenky. Pi. Zelenková byla po mnohá léta českou osadnicí v Omaze a trpěla již dlouhou dobu chorobou na noze, proti které bylo posléze operativně zakročeno. Leč ani tento prostředek nepomáhal a paní Zelenková skonala. Pohřeb byl odbýván v sobotu odpoledne na Český Národní hřbitov. Paní Zelenková dosáhla stáří 48 roků a skonu jejího želi manžel a několik dětí.

Jedna z nejdrzejších loupeží byla spáchána v pátek v noci asi o 11. hodině, když na Grace a Sherman ave., tři lupiči zastavili kočár, v němž jel F. E. Teller, prodávav v Tracy-ově obchodu a Mike Giannau, majitel cukrářského obchodu na 16. a Capitol ul. — Lupiči olupovali své oběti zcela chladnokrevně, aniž by dbali co na to, že kol nich právě jela pouliční kára. Od Teller nedostali žádné kořisti, protože neměl u sebe žádných peněz, aniž skvostů, ale od Giannau zmocnili se asi \$40 na hotovosti a zlatých hodinek. Lupiči se pak zmocnili kočárku a odejeli s ním pryč. Kůň v kočárku zapřažený se vrátil do stáji, odkud byl vypůjčen, pozdě k ránu.

Vklady omažských bank za měsíc červen obnášely o \$2,366,985 více, než v tomže měsíci roku loňského. Dle výkazu národních bank, podaných kontroloru spolkové měny dne 7. června, bylo v Národních bankách omažských uloženo \$55,989,074, kdežto při červnové zprávě roku loňského \$53,622,189. Rovněž i v půjčkách bylo značné zvýšení, neboť obnášely \$37,245,481, proti \$36,377,254, dle červnového výkazu z roku loňského.

Minulého týdne bylo prováděno soudní stíhání majitelů nešťastných domů, jakož i jejich obyvatel. Na všech stranách ve vykičeném okrsku bylo viděti přípravy k stěhování, jakož i zavírání útulků Venušinyh knězek. Zajímavé bylo, že mnohé oběti nového Albertova zákona, byvše pohánány před soud, uváděly na svoji obranu, že živnosti zanechaly, jakmile se prohledlo, že k stíhání dojde a nekalkulovanou živnost již neprovozovaly, když jim byly dodány soudní obřátky. V takových případech rozhodoval distriktní soud, že není příčiny k dalšímu trestnímu stíhání a obžalované propouští. V jiných případech, kde živnost o níž jde, byla dále provozována, bylo trestní stíhání zahájeno a líčení s obžalovanými bude později prováděno.

Pani Hermína Getzschmannová, bydlící v čísle 1428 Martha ulice, chtěla v pátek odpoledne rozdělati oheň v gasolinových kamínkách, ale gasolin vybuchl a plameny paní Getzschmannovou popálily tak těžce, že přivolaný lékař pochyboval o možnosti její záchrany. Se zřetelem k vysokému její stáří 80 let jest líčení nemocné velmi obtížné a nebezpečné. V příbytku vznikl oheň, který však rychle přispěchavši hasiči uhasili, když způsobil něco škody na

stavbě a zařízení bytu. — Dle pozdější zprávy, nešťastnice zemřela v sobotu ráno o 5. hodině.

Ve středu večer vrazil automobil Herberta Wichtermana, bydlícího v čísle 218 již. 29. ul., do kočárku, kterým po 20. ul. jel Chas. John z čísla 2411 sev. 18. ul. a Ed. Faulkner z čísla 2322 Howard ul. Při srážce byl kočárek rozbit a osoby v něm sedící, dvě jmenem neuvedené ženy a zmínění dva mužové, byli vyhozeni na ulici. Naštěstí žádný z nich neutrpěl vážnějšího zranění. Neopatrný automobilista byl zatčen a hájil se, že se mírnou rychlostí projížděl pro zábavu.

Dvacitiletá Grace Andersonová z čísla 123 sev. 24. ul., chtěla se pro švandu projeti na bicyklu v mužském obleku. S ní zároveň jela mladší sestra, rovněž do mužského obleku převlečená. Projížděly se odlehlejšími ulicemi, aby nebudily takovou pozornost, když pojednou na Cass a 20. ul., narazilo kolo sešlouno na okraj chodníku a dívka byla s kola shozena na dlažbu s takovou prudkostí, že utrpěla otřesení mozku. Stav její jest velice vážný.

Samočinný hasičský přístroj v závodu M. E. Smithovy společnosti na 9. a Douglas ul., byl jedné noci z neznámé příčiny porouchán a z něho jala se vytékati voda. Hasičský přístroj jest spojen s požárním automatem, kterým bylo dáno hasičům znamení. Než hasiči mohli proud vody uzavřít, bylo zboží ve třech patrech uloženo promočeno vodou a zkaženo. Škoda obnáší asi \$20,000.

Policejní soudce poslal na 90 dní do městské šterkovny Franka Jonesa a Johna Smitha, kteří byli policii zatčeni, když se chtěli zmocniti kusu telefonického silného kabelu z dílen Neodvislé telefonické společnosti. Mimo to soudce oběma provinilecům slibil, že je pošle zase na 90 dní do šterkovny, jakmile některý z nich bude před něj pohánán, ať je vinen, nebo nevinen.

Slečna Mildred Wostoupalová, která byla učitelkou těsnopisu na Omaha Commercial koleji, chystá se po skončení vyučování zítra odejiti do svého domova West Point, kde chce strávit kynoucí ji prázdniny.

Do residence policejního komisaře Chas. J. Karbacha v čísle 924 již. 25. ul., vnikli v noci na středu lupiči, kteří v nepřítomnosti domácích lidí přibytke důkladně prohledali a zmocnili se zlaté dýmavové jehlice v ceně \$200.


Dosavadní říditel omažských škol William M. Davidson, vzdal se po bedlivé úvaze svého místa v Omaze a přijal volbu za ředitele školství v hlavním městě Soustátí Washingtonu. Davidson hodlá se na své působiště odebrati co nejdříve. Rodina jeho setrvá v Omaze asi do 1. září.

Při výplatě městských dělníků byla zavedena novinka v ten způsob, že jsou městským kontrolorem Cosgrovem vyplácejí během pracovních hodin a na místech, kde právě pracují. Cosgrove se svým příručím obešel ve středu všechna místa, kde městští dělníci pracovali a jal se je vypláceti. Novotou touto bude dočleno toho, že dělníci nebudou nuceni vážiti každý týden cestu na radnici, často i z dosti velkých vzdáleností. Tímto způsobem bude vypláceno ani 600 městských dělníků, při čemž jest ještě ta výhoda, že dělníkům se do rukv dostane celá jejich mzda, aniž by na ni šňaly již lichvářské pijavice na jejichž řádění bylo vedeno již tolik oprávněných stesků.

Ve čtvrtek byl dráhou Great Western z nádraží Union vypraven zvláštní vlak do tábora kadetů z omažské vyšší školy v Harlan, Ia. Na 900 lidí, většinou matek a jiných příbuzných a v některých případech i děvčat, jejichž ardečka plála za některým kadetem v polním táboře, jelo

Českých Emigrantů

V AMERICE



Příspěvek k dějinám česko-amerického vystěhovalectví.

Napsal
TOMÁŠ ČAPEK

DRUHÉ OPRAVENÉ VYDÁNÍ.

Spis má 18 pěkných ilustrací a v pěkné vazbě stojí pouze
=\$1.00=

Ke koupi u jednatelů jakož i u vydavatelů:

Národní Tiskárna

509-511 So. 12th Street — Omaha, Nebraska

Všechny objednávky poštou, když objednavatel nepřiloží 10 centů na registraci, jsou zasílány na zodpovědnost objednavatele, a v pádu že se cestou ztratí, nemůžeme jinými nahradit.

se podívat, jak kadetům chutná kominová strava. Návštěvníci vezli s sebou notné koše různých potravin, se kterými přišli velice vhod. Jak známo, vaří se pro kadety při jejich táboření strava, odpovídající úplně stravě amerického vojska při polní službě. Mnozí z kadetů, majíce již dřívější zkušenosti o výtečnosti vojenské stravy, opatřili se již před odjezdem do tábora vydatnými porcemi domácích pokrmů, jež ve čtvrtek doplnily pečlivě maminky. Zvláštní vlak vyjel z Omahy o 8. hodině ráno a vrátil se až k 5. hodině odpolední. — Kadeti se vrátí v sobotu.

Ve čtvrtek byla zahájena práce v novém nákladním skladišti burlingtonské dráhy čelcím na Farnam a 8. ul. a sice v části, pokud jde o dovoz nákladů do stanice omažské. Část nákladního nádraží, určená k vývozu zboží z Omahy, není dosud dokončena, ale tušíme, že se tak stane co nejdříve.

Ve červnu obvyklé stoupání hladiny řeky Missouri se dostavilo min. týdne a řeka po dlouhém období, kdy následkem malých srážek jak v zimě tak i na jaře, bylo polosuchá, se naplnila do úrovně a břehy. Letošní povodeň nedostihuje však výše obvyklé, neboť dle vodoměru, nalézajícího se na mostu ulice Douglas, byla hladina řeky o dvě stopy nižší, než při obvyklých červnových zátopách. Hladina řeky jala se klesati ve čtvrtek, ale znalci poměrů a staří pamětníci domnívají se míti příčinu k domněnce, že řeka se opět zvedne, jen co sem přirazí spousta vod, vznikající z tání sněhu ve Skalístých Vřechách, kde Missouri své přítoky sbírá. Tání toto bylo zvláště za silných parů minulého týdne velmi rozsáhlé, takže jest možno očekávati obnovení povodně.

Ve středu odpoledne přijala městská rada ve svém mimořádném zasedání novou ordinanci, dle níž jest obnos \$17,111, jež lze opatřiti z kteréhokoliv fondu, určen k fondu pro sbírání a odstraňování odpadků. Ordinance byla přijata na doporučení městského právníka Rine, jenž se domníval, že proti městské radě

v této záležitosti nebude soudně zakročeno. Ale městský právník se sklamal, neboť hned druhého dne vyzvedl si James Phelan, který jak známo má zadánu smlouvu na odvážení odpadků, soudní zákaz, aby městská rada nesměla obnosu \$17,000 použiti k zmíněnému účeli. Soud bude o zákazu jednati tento týden, při čemž zároveň bude rozhodnuta otázka, zda městská rada má právo podnikati podobný krok.

Zpěvník Česko-Americký.

Nejúspěšnější sbírka všech známých písní národních, vlasteneckých, společenských i milostných a velmi mnohých písní amerických v znění anglickém i pěkném českém překladu.

— Druhé románcové vydání —

Rozdělen je na 4 díly a sice:

Díl I. obsahuje 91 písní vlasteneckých mezi nimiž jsou i vlastenecké písně americké v znění původním i překladem českým. Také jest ve zvláštní části národní hymna "Kde Domov Můj" v indém překladu anglickém a též prof. J. V. Sládka a různá naše "Hej Slovane" v anglickém překladu A. B. Wratislava. Překlady amerických písní (v tomto oddělení) sbíral česko-americký básník Al. Janda.

Díl II. obsahuje písně společenské a sice 644 různých.

Díl III. obsahuje písně milostné a národní; čítá těchto 122 a konečně

Díl IV. obsahuje 96 písní různých.

Celkem tedy má zpěvník 304 písní a v těch naleznou se všechny známé písně národní.

Cena zpěvníku ve velmi úhledné vazbě jest pouze 50c.

Ke koupi u jednatelů aneb vydavatelů:
NÁRODNÍ TISKÁRNA,
509-11 So. 12. St., Omaha, Neb.

Všechny objednávky poštou, když objednavatel nepřiloží 10 centů na registraci, jsou zasílány na zodpovědnost objednavatele, a v pádu že se cestou ztratí, nemůžeme jinými nahradit.

Hospodář jest nejlepším časopisem na světě, — má ohromné rozšíření nejen v Americe, nýbrž i v Čechách, na Moravě, atd., a uznáván jest všude za nejpraktičtější list svého druhu. Předplatné \$1 na rok. Pište si o číslo na ukázkou a seznamu premií na adresu: Hospodář, 509 So. 12th Str., Omaha, Nebr.